

# Молебень у час нашестя чужинців та за перемогу війська українського

**Священник:** Благословен Бог наш, всегда, нині, і присно, і во віки віків.

**Хор:** Амінь.

**Диякон:** Слава Тебі, Боже наш, слава Тебі.

**І співає хор:**

Царю Небесний, Утішителю, Душе істини, Іже везді сий і вся ісполняй, Сокровище благих і  
жизні Подателю, прийди і вселися в ни, і очисти ни от всякия скверни, і спаси, Блаже, душі  
наша.

**Чтець:**

Святий Боже, Святий Кріпкий, Святий Безсмертний, помилуй нас. [Тричі]

Слава Отцю, і Сіну, і Святому Духу, і нині, і присно, і во віки віків. Амінь.

Пресвятая Тройце, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владико, прости беззакония  
наша; Святий, посети і исцели немощи наша імене Твоего ради.

Господи, помилуй. [Тричі]

Слава Отцю, і Сіну, і Святому Духу, і нині, і присно, і во віки віків. Амінь.

Отче наш, Іже еси на Небесіх, да святиться ім'я Твоє, да прийде Царство Твоє, да будеть  
воля Твоя, яко на Небесі і на землі. Хліб наш насущний даждь нам днесь; і остави нам долги  
наша, якоже і ми оставляем должником нашим; і не введи нас во искушение, но избави нас от  
лукаваго.

**Священник:**

Яко Твоє єсть Царство, і сила, і слава, Отця, і Сіна, і Святаго Духа, нині, і присно, і во віки  
віків.

**Чтець:** Амінь.

Потім, Господи, помилуй [12 разів.]

Слава Отцю, і Сіну, і Святому Духу, і нині, і присно, і во віки віків. Амінь.

Прийдіте, поклонімся Цареві нашему Богу. [Поклон]

Прийдіте, поклонімся і припадём Христу, Цареві нашему Богу. [Поклон]

Прийдіте, поклонімся і припадём Самому Христу, Цареві і Богу нашему. [Поклон]

## Чтець же, Псалом 142:

Господи, услиши молитву мою, внуши моленіє моє во істині Твоєй, услиши м'я в правді Твоєй. І не вниди в суд с рабом Твоїм, яко не оправдїться пред Тобою всяк живий. Яко погна враг душу мою, смирил єсть в зємлю живот мой; посадил м'я єсть в темних, яко мертвїя віка. І уні во мні дух мой, во мні см'ятєся сєрдце моє. Пом'янух дні дрєвнїя: поучїхся во всїх діліх Твоїх, в Творєніїх рүку Твоєю поучахся. Воздїх к Тебї рүці мої, душа моя яко земля безводная Тебї. Скоро услиши м'я, Господи, ісчезє дух мой; не отвратї лиця Твоєго от менє, і уподоблюся низходящим в ров. Слїшану сотвори мні заўтра мїлость Твою, яко на Тя уповах; скажи мні, Господи, путь, воньже пойдү, яко к Тебї взях душу мою. Изми м'я от враг моїх, Господи, к Тебї прибїгох. Научї м'я творїти волю Твою, яко Ти єси Бог мой; Дух Твой благїй наставить м'я на зємлю праву. Імене Твоєго раді, Господи, живїши м'я; правдою Твоєю ізведєши от печалї душу мою. І мїлостїю Твоєю потребїши врагї мої і погубїши вся стужающїя дүші моєй, яко аз раб Твой єсм.

Слава Отцю, і Сїну, і Святому Дүху, і нїні, і прїсно, і во віки віков. Амїнь.

Аллилуя, аллилуя, аллилуя, слава Тебї, Божє. [Тричі.]

**Диякон:** Бог Господь і явїся нам, благословєн Грядїй во ім'я Господнє.

**Хор співає Бог Господь:** на кожен стих.

**Стих:** Ісповїдайтеся Господєві, яко благ, яко во вік мїлость Єго.

**Стих:** Обишєдше обидоша м'я, і іменем Господнім противляхся їм.

**Стих:** Не умрү, но жив бүду, і повїм діла Господня.

**Стих:** Камень єгоже небрегoша зїждущїї, сей бисть во главү угла: от Господа бисть сей і єсть дївен во очесїх наших.

## Тропар

Спасї, Господи, люди Твоя, і благослові достояніє Твоє, побїди православним христїяном на сопротивнїя даруя і Твоє сохраняя Крестом Твоїм жїтельство.

## Слава, і нинї, Богородичен, глас 6:

Предстательство христїян непостїдноє, ходатайство ко Творцю непреложноє, не презри грїшних молєній гласи, но предварї, яко Благая, на помощ нас, вїрно зовүщих Тї: ускорї на молитву і потщїся на умолєніє, предстательствующи прїсно, Богородице, чтүщих Тя.

## і канон, во глас 8

### Пїсня 1

**Ірмос:** Колесницегонїтеля фараoня погрузї, чудотворяй іногда Моїсєйський жєзл, крестообразно поразїв і раздїлїв мoре; Израїля же бїглеця пішєходця, Спасє, пїсьн Бoговї воспївающа.

**Приспїв:** Многомїлостивє Господи, сокрушї врагї под нoги наша.

Гріх ра́ди на́ших і беззако́ній попусти́л еси́, правосу́де, враго́м на́шим озло́бити нас, но милосе́рдя ра́ди Твоєго́, Человіколю́бче, отврати́ от нас пра́ведний гнів Твой і поми́луй нас.

Якоже дрéвле на Амалі́ка побі́ду угоднику́ Твоєму́ Моїсе́ю дарова́л еси́, мілостиве Бо́же, та́ко і ні́ні мо́лим Тя, побі́ду на врагі́ нам да́руй.

**Сла́ва:** Крестообра́зно просте́ртимя рука́ма Моїсе́йовима Амалі́кову си́лу низложи́л еси́, всеси́льне: і ні́ні мо́лим Тя, пода́ждь нам си́лу на сокруше́ннє і попра́ннє возстаю́щих на ни́.

**І ні́ні:** Си́лою неі́зреченною́ Твоєю́, Многоми́лостиве Христе́, захи́ти́ лю́ди Тво́я от вся́кия напа́сти, побі́ду да́руя на врагі́ правосла́вному наро́ду на́шому, ра́ди Пречи́стия Ма́тере і всіх святи́х.

## Пісня 3

**Ірмо́с:** Небе́снаго кру́га Верхотво́рче, Го́споди, і Це́ркве Зижді́телю, Ти мене́ утврди́ в любві́ Тво́їй, желані́й кра́ю<sup>1</sup>, ві́рних утвржде́ннє, єди́не Человіколю́бче.

Неі́зреченним милосе́рдієм Твої́м захи́ти́, Христе́, лю́ди Тво́я і низложи́ дерзость враго́в на́ших.

Якоже дрéвле пре́дал еси́, Бо́же, інопле́мників ві́рному рабу́ Твоєму́ Ісýсу Наві́ну: та́ко ні́ні, Многоми́лостиве, преда́ждь сопро́тивннє по́лчища в руки́ на́ша.

**Сла́ва:** Не преда́ждь нас, Владі́ко, гріх ра́ди на́ших і беззако́ній в руки́ враго́в, но преложи́ пра́ведний гнів Твой на ми́лость і пода́ждь утіше́ннє рабо́м Твої́м.

**І ні́ні:** Ма́ти Бо́жия, сохрани́ под кро́вом Твої́м Христолюбі́вое вої́нство і держа́ву на́шу Украї́ну, і сво́їм предста́тельством у Сі́на Своєго́, Христа́ Бо́га на́шого, іспроси́ нам побі́ду на врагі́ і супоста́ти на́ша.

Ізба́ви от бі́д раби́ Тво́я, Многоми́лостиве, я́ко ми усер́дно к Тебі́ прибіга́єм, мілостивому́ Ізба́вителю́, всіх Владі́ці, Го́споду Ісýсу.

## Ектенія

Поми́луй нас, Бо́же, по вели́кій ми́лості Тво́їй, мо́лим Ти́ ся, услы́ши і поми́луй.

**Хор:** Го́споди поми́луй. [Тричі́ на ко́жне проха́ннє.]

Є́ще мо́лимся о́ господі́ні і отці́ на́шем, Блаже́ннійшем Митрополі́ті [ім'я], і о́ господі́ні на́шем високопреосвяще́ннійшем митрополі́ті [або: архієпі́скопі, або: преосвяще́ннійшем епі́скопі] [ім'я], і о́ всей во Христі́ бра́тїї на́шей.

Є́ще мо́лимся о́ богохрани́мії страні́ на́шей Украї́ні, власті́х і вої́нстві е́я, да ті́хое і безмо́лвне житі́е поживе́м во вся́ком благоче́стїі і чистоті́.

Не на лук наш упова́єм, ні ору́жїє на́ше спасе́ть нас, Го́споди, но Твоє́я всемо́гуща по́мощі про́сим і на Тво́ю си́лу дерза́юще, на врагі́ на́ша ополча́ємося і ім'я́ Твоє́ ві́рно призива́ємо: со умиле́ннєм мо́лим Ти́ ся, всемо́гий Го́споди, мілостивно услы́ши і поми́луй.

---

<sup>1</sup> желані́й кра́ю — найви́ще бажаннє (зверта́ннє)

**Во** віки пребива́й, милосе́рде Го́споди, за́прети́ язико́м, в досто́яніє Твоє́ приходи́щим, посяга́ющим на свобо́ду і преді́ли стра́ні на́шея і оскверня́ющим Це́рков свята́ю Твою́, поже́ні їх бу́рею Твоєю́ і гні́вом Твої́м смуті́ їх; іспо́лни лиця́ їх безче́стія, да постидя́ться, і сі́лою суде́б Твої́х го́рдость їх да сокруші́ться, і́м'я же Твоє́ свято́е да просла́виться в нас, прилі́жно мо́лим Ти́ ся, услі́ши і поми́луй.

**О** є́же непреобо́риму і побі́дительну́ всегда́ над врагі́ бі́ти право́рному во́їнству украї́нському, і мир, і сла́ву утверді́ти в землі́ на́шей, прилі́жно мо́лим Ти́ ся, Го́споди, услі́ши і поми́луй.

**О** є́же услі́шати от Це́ркве святи́я Своє́я вопль і возди́хання є́динові́рних на́ших, і от враго́в і супоста́т порабо́щєнних рабо́в своі́х, в печа́лі і ско́рбі своє́й к Тебе́́ вопію́щих, і і́звесті́ от тлі́ живо́т їх, прилі́жно мо́лим Ти́ ся, Го́споди, услі́ши і поми́луй.

**Священник:** Я́ко ми́лостив і Чело́віколю́бець Бог е́си, і Тебе́́ сла́ву возси́лаєм, Отцо́у, і Си́ну, і Свято́му Ду́ху, ні́ні, і прі́сно, і во ві́ки віко́в.

**Хор:** Амі́нь.

## Сідален

Це́рков вопіе́ть Ти́, Христе́ Бо́же: сі́лою Креста́ Твоє́го укрі́пі ві́рних рабо́в Твої́х і пода́ждь нам побі́ди на сопро́тивня.

## Богородичен

Богоро́дице Ді́во, ско́рая мі́ру Помо́щице, Твоє́го предста́тельства і заступле́нія про́сим: умо́ли ми́лостиваго́ Си́на Твоє́го і Бо́га от нале́жаних бі́д і́збавити́ ни.

## Пісня 4

**Ірмо́с:** Ти моя́ крі́пость, Го́споди, Ти моя́ і сі́ла, Ти мой Бог, Ти моє́ ра́дованіє, не оста́вль ні́дра О́тча і на́шу ни́щету́ посі́тїв. Тім с проро́ком Авваку́мом зову́ Ти́: сі́лі Твоє́й сла́ва, Чело́віколю́бче.

**Влади́ко Бо́же, милосе́рдієм щадя́й лю́ди Твоя́, напасты́ми же і скорбми́ обра́ца́яй їх па́ки к себе́́, отврати́ гні́в Твой, і прело́жи скорб на́шу на ра́дость, побі́ду наро́ду украї́нському на сопро́тивня да́руя.**

**Не** вни́ди в суд с рабі́ Твої́ми, Правосу́де, зане́ нікто́же посто́їть пред Тобо́ю: но призира́я ми́лостивно на смире́ніє на́ше, поми́луй нас, і пода́ждь нам утіше́ніє.

**Сла́ва:** Влади́ко Го́споди, руко́ю Твоєю́ всесі́льною во гли́бині́ погрузи́вий фара́она, Ти і ні́ні дерзо́сть супоста́тов на́ших сі́лою Креста́ Твоє́го низложи́, презира́я согрі́шенія на́ша, я́ко є́дин Благоутро́бен.

**І ні́ні:** Вели́коє дерзнове́ніє і́маши к Ро́ждшему́ся із Тебе́, я́ко нікто́же і́н: Тімже, Влади́чице, мо́лися о рабі́х Твої́х, і́збавитися держа́ві на́шей Украї́ні от нашестві́я іноплеме́нников.

## Пісня 5

**Ірмос:** Вскую<sup>2</sup> м'я отрінул есі от лиця Твоєго, Світе незаходімий, і покрила м'я ест чуждая тьма окайннаго? Но обрати м'я, і к світу заповідей Твоїх путі моя направи, молюся.

Не поминай, Владіко, безчисленна соблазні наша: но вскорі преложив гнів Твой на милосердіє, низложи враги наша і люди Твоя сохрани милостію Твоєю.

Прізри, Милостиве, на люди Твоя, сущия в скорбех, і подаждь нам свіше поміщ Твою на одолініє врагов наших.

**Слава:** Укріпівий дрівле на гордаго Голіафа мішцю крótкаго Давіда, і нині, Владіко, укріпи нас, побіду дай нам на супостати.

**І нині:** Тя Єдину Пречістую заступницю імами непобідимую і на Тя уповающе вопієм Ти: ізбави нас, Владічице, от всіх бід і зол.

## Пісня 6

**Ірмос:** Очисти м'я, Спасе, многа бо беззаконія моя, і із глибини зол возведі, молюся: к Тебі бо возопіх, услиши м'я, Бóже спасенія моєго.

Ізбавлэй, Владіко, в скорбі сущия люди єврейськія, і Сампсону подавий кріпость Твою сілою: Ти і нині, милостиве, ізбави люди Твоя от сопротивних і поборі борющия ни.

Дівен есі, Бóже, Твою всесільною десницею спасаай уповающия на Тя: вся бо рука Твоя мóжеть. Тімже і нині молим Тя, ізбави нас от враг наших.

**Слава:** Оком Твоім всевідящим відя наслідіє Твоє, Бóже, от сопротивних озлобляємо, умилосердися, Владіко, на люди Твоя і низложи вражію дерзость.

**І нині:** Под Твоє благоутробиє прибігаєм, Богородице Діво, моленія наша не презри во обстоянні; но от бід ізбави ни, єдина Чістая і Благословенная.

## Кондак, глас 4

Вознесійся на Крест волею, тезоіменітому Твоєму нóвому жителству щедрóти Твоя даруй, Христэ Бóже. Возвеселі нас сілою Твою, побіди дай нам на супостати, посóбіє імущим Твоє оружіє міра, непобідимую побіду.

## Прокимен, глас 7

Госпóдь кріпость людем Своім дасть, Госпóдь благословить люди своя міром.

**Стих:** Принесіте Господеві, сїнове Бóжії, принесіте Господеві сині овні, принесіте Господеві славу і честь.

[зацало 329, Євр. 11:32-12:2]:

---

<sup>2</sup> Вскую — навіщо

**Братіє,** не достанеть бо ми повіствующу врэмене о Гедеоні, Вараци же і Сампсоні і Іеффай, о Давиді же і Самуїлі, і о (другіх) пророціх, іже вірою побідіша царствія, содіяша правду, получиша обітованія, заградіша уста львов, угасіша сілу огненную, избігоша острея меча, возмогоша от немоці, біша кріпці во бранех, обратіша в бігство полкі чуждіх: прияша жені от воскресенія мёртвих своїх: иніи же избієни біша, не приємше ізбавленія, да лучшее воскресеніє улучають: друзіи же руганієм і ранами іскушеніє прияша, ещє же і ўзами і темницею, каменієм побієни біша, претрєни біша, іскушені біша, убійством меча умроша, пройдоша в мїлотех (і) в козіях кожах, лишєни, скорб'яще, озлоблєни: їхже не бі достоїн (весь) мир, в пустїнях скитающєся і в горах і в вертепах і в пропастех земніх. І сїі всі послушєствани бївше вірою, не прияша обітованія, Богу лучшее что о нас предзрївшу, да не без нас совершенство прїимуть. Тїмже ўбо і ми, толік імущє облежащ нас облак свідїтелей, гóрдость всяку (брэм'я всяко) отложше і удóб обстоятельний грїх, терпїнієм да течєм на предлежащїи нам пóдвиг, взирающе на Начальника віри і Совершїтеля Ісуса.

**Священник:** Мир ті.

**Чтець:** І дүхові твоєму.

**Диякон:** Премудрость, прости, услышим святаго Євангелія.

**Священник:** Мир всім.

**Хор:** І дүхові твоєму.

**Священник:** От Матфея святаго Євангелія чтєніє.

**Хор:** Слава Тебї, Господи, слава Тебї.

**Диякон:** Воньмем.

**Священник читає Євангеліє від Матфея, [зачало 20, Мф. 7-7:11].**

**Речє Господь:** просїте, і дасться вам; іщїте, і обрїящєте; толцїте, і отвєрзється вам; всяк бо просяї приємлєть, і іщяї обрїтасть, і толкүщєму отвєрзється. Або кто єсть от вас человек, єгоже аще воспросїть син єго хлїба, єда камень подасть єму? Або аще рїби просїть, єда змію подасть єму? Ще ўбо ви, лукави сүще, умїєте даїня блага даїти чадом вашим, кольми пачє Отєць ваш Небєсний дасть блага просящїм у Нєго.

**Хор:** Слава Тебї, Господи, слава Тебї.

**Слава, глас 6:** Отче, Слове і Душе, Тройце Святая, очисти множєства согрїшенїи наших.

**І нїні:** молїтвами Богородици, Милостиве, очисти множєства согрїшенїи наших.

**Помїлуй м'я, Бóже,** по велицїи милостї Твоєї, і по множєству щедрóт Твоїх очисти беззакóніє моє.

## **Стихира, глас 4**

**Пособївий,** Господи, крóткому Давїду побідїти іноплемєнника, і вірним рабóм Твоїм способствуй оружієм Крєста низложити врагї наша: покажї, милосєрдїє, на нас дрєвнїя Твоя милостї, да разумїють воїстинну, яко Ти єсї Бог наш і Тя призивающе побїждаєм.

## Пісня 7

**Ірмос:** Божия снизхождєнія огнь устидїся в Вавилонї іногда, сего ради отроци в пещї радованною ногою, яко во цвітницї ликующе, пояху: благословєн єси, Божє отєць наших.

**Престани** от гнїва, і прїзри мїлостивно на скорб нашу, і не предажь нас врагом нашим, отцєв Божє.

**Согрїшіхом**, Господи, пред Тобю, но вїми, яко нїсть грїх побїждающ мїлосєрдїє Твоє, і сего ради во умилєнїї звиваем к Тебї: помїлуй нас, отцєв Божє.

**Слава:** Вїми Господи, яко наказуєши нас, яко отєць синї, да скорбмї обратїши ни к Тебї, тїмже в покаянїї зовєм Тї: остави нам долги наша і избави нас от враг наших, отцєв Божє.

**І нїні:** Подвїгни, Владїчице, ангели і архангели, ліки же пророков, апостол і мученик, согласно умолюти Сїна Твоєго і Бюга, да избавить ни от всїх вражєських навїтов і находєній.

## Пісня 8

**Ірмос:** Седмерїцею пещ халдєйський мучїтель Богочестївим неїстовно разжжє, сілою же лүчшею спасєни сїя вїдїв, Творцю і Избавителю вопїяше: отроци, благословїте, священници, воспойте, лүдїє, превозносїте во вся вїки.

**Кто** ізочтєть, Христє, неїзрєчєннїя Твоя мїлостї: презираєши бо грїхї кающихся, болїзни же ісцїляєши, і брани вся отвращаєши, і безумнїя укрощаєши страстї; тїмже молимся Тебї: Человїколюбче Господи, обратї гнїв Твой на мїлосєрдїє к нам.

**Разженї** врагї наша рукою Твоєю, Господи, і защитї нас, лүди Твоя; побїду, якоже дрєвле Давїду і Ісусу Навїну на іноплемєнники, подая нїні нам, на вся возстающїя на ни супостати.

**Слава:** Пророци со апостоли, мученици со святїтели і преподобнїи отцї со всїми святїми, молїтву Творїте ко Христу за ни прилїжно: да преложїть гнїв на мїлость, побїду подая на сопротивнїя врагї.

**І нїні:** Богородице Всепїтая, Ти вся можєши у Превїчнаго Сїна Твоєго: моли ўбо Єго, яко мїлосєрдая Мати, избавити ни от всїх зол, да Тя непрестанно величаєм.

## Пісня 9

**Ірмос:** Ужасєся о сем нєбо, і землї удивїшася концї, яко Бог явїся человїком плотськи, і чрєво Твоє бїсть пространнїйшеє Нєбєс; тїм Тя, Богородицю, ангелов і человїк чиноначалїя величають.

**Удивїшася**, Христє, щедроти Твоя, яже на согрїшшїя Тебї показал єси іспєрва обїльно; на няже уповающе, і ми грїшнїи припадаєм Тї і молимся: і нам нїні явї благоутрїбїє і щедроти Твоя, да Тя непрестанно величаєм.

**Прїзри** мїлостивно, Господи, на смирєннїя рабї Твоя ко Твоєму благоутрїбїю припадающїя, і на Тя єдїнаго все упованїє возлагающїя, і подаждь нам сілу і крїпость на одолїнїє всїх врагов наших, да Тя, всесїльнаго Помощника, непрестанно величаєм.

**Слава:** Яко очі рабів в руку господій своїх, тако всегда очі наші к Тебi, многомiлостиве Господи Бoже наш: призьри убо мiлостивно на ни, i низложi силою Твоєю гордiню врагів наших, i под нoзи нам тiх покорi, да Тя неперестанно величаєм.

**І нiнi:** Мати Бoжия, принеси усерднiя молiтви наші Сiну Твоєму i Бoгу нашему, да спасеть ни Тобою от всiх врагів наших.

Достойно єсть яко воiстину блажити Тя, Богородицю, Присноблаженну i Пренепорочну i Матер Бoга нашого. Честнiйшу Херувiм i славнiйшу без сравнєнiя Серафiм, без iстлiнiя Бoга Слoва рoждшу, сущу Богородицю Тя величаєм.

Святий Бoже, Святий Крiпкий, Святий Безсмертний, помiлуй нас. **[Тричі]**

Слава Отцю, i Сiну, i Святому Духу, i нiнi, i присно, i во вiки вiкoв. Аминь.

Отче наш, Iже єси на Небесiх, да святiться iм'я Твоє, да прийде Царствiє Твоє, да будеть воля Твоя, яко на Небесi i на землi. Хлiб наш насущний даждь нам днесь; i остави нам долги наша, якоже i ми оставляєм должником нашим; i не введi нас во iскушєнiє, но iзбави нас от лукаваго.

**Священник:** Яко Твоє єсть Царство, i сила, i слава, Отця, i Сiна, i Святого Духа, нiнi, i присно, i во вiки вiкoв.

## Тропарі

Помiлуй нас, Господи, помiлуй нас, всякого бо отвiта недоумiюще, сiю Ти молiтву, яко Владiцi грiшнiї приносим: помiлуй нас.

**Слава:** Господи, помiлуй нас, на Тя бо уповахом, не прогнiвайся на ни зiло, нiже пом'яни беззаконiй наших, но призьри i нiнi, яко Благоутрoбен, i iзбави ни от враг наших; Ти бо єси Бог наш, i ми, людiє Твоi, всi дiла руку Твоєю, i iм'я Твоє призиваєм.

**І нiнi:** Милосердiя двєри отвєрзи нам, благословєнная Богородице, надiющiїся на Тя да не погiбнем, но да iзбавимся Тобою от бiд; Ти бо єси спасєнiє рoда християнського.

## Ектенiя

Помiлуй нас, Бoже, по величiй мiлостi Твоєй, молим Ти ся, услиши i помiлуй.

**Хор:** Господи, помiлуй. **[Тричі на кожне прохання.]**

Єще молимся, о єже сохранитися державi Українсьтiй от глaда, губительства, тpуса, потoпа, огня, мечa, нашєствiя iноплеменников i междоусoбнiя бранi; о єже мiлостиву i благоувiтливу бiти Благoму i Человiколюбiвому Бoгу нашему, отвратити всякий гнiв на ни двiжимий, i iзбавити ни от належaщего i праведнаго Своего прещєнiя, i помiловати ни.

Єще молимся i о єже услишати Господу Бoгу глас молєнiя нас грiшних i помiловати нас.

**Священник:** услиши ни, Бoже Спасителю наш, упованiє всiх концєв землi, i сущих в мoри далєче, i мiлостив, мiлостив буди, Владiко, о грiсiх наших, i помiлуй ни; Милостив бо i Человiколюбєць Бог єси, i Тебi славу возсилаєм, Отцю, i Сiну, i Святому Духу, нiнi, i присно, i во вiки вiкoв.



**Хор:** Амінь.

**Диякон:** Воньмем, і во умилєнні сердця коліна душ і тілєс на́ших прекло́ньше, Го́споду помóлимся.

## **Священник читає молитву:**

Го́споди Бо́же сил, Бо́же спасє́нія на́шего, Бо́же, Тво́ряй чудеса́ є́дин, прі́зри в ми́лості і щедро́тах на смире́ння рабі́ Тво́я, і чело́віколю́бно усли́ши і поми́луй нас; се бо вразі́ на́ші собра́шася на ни, во є́же погубі́ти нас і разори́ти святі́ні на́ша. Ти же, вся ві́дий, ві́си, я́ко непра́ведно воста́ша на ни, і я́ко не возмо́жем ми проти́воста́ти мно́жеству і́х, а́ще не Ти я́виши по́мощ нам. Ті́мже грі́шні́ і недо́стойні́ в пока́яні́ со слеза́ми мо́лимся Ти: помози́ нам, Бо́же Спасі́телю наш, і і́зба́ви нас сла́ви ра́ди і́мене Твоє́го, да не ко́гда реку́ть вразі́ на́ші: Бог оста́вил єсть і́х, і ні́сть і́збавля́й і спаса́й і́х; но да у́вїдять всі́ язї́ци, я́ко Ти Бог наш і ми лю́ди Тво́ї, под держа́вою Твоє́ю все́гда храни́мі. Я́ви нам, Го́споди, ми́лость Твою́, і да приложа́ться к нам словеса́, рече́нная Мої́сеем к лю́дем Ізраї́льским: дерза́йте, сто́йте і у́зрите спасє́ніє от Го́спода, Го́сподь бо побóреть по нас. Сотвори́ с на́ми зна́меніє во блага́, я́ко да ві́дять ненаві́дящі́ нас і правосла́вную ві́ру на́шу, ю́же коза́кі запо́ро́жські́я соблю́дали свя́то, і посра́м'я́ться і смиря́ться. Є́й, Го́споди Бо́же Спасі́телю наш, крі́посте і упова́ніє і заступле́ніє на́ше, не пом'я́ни беззако́ній і непра́вд лю́де́й Твої́х, і не отврати́ся от нас гні́вом сво́їм, но в ми́лості і щедро́тах Твої́х посі́ти смире́ння рабі́ Тво́я, ко Твоє́му благоутро́бію припа́дающія. Возвесели́ сердця́ на́ші о ми́лості Твоє́й і укрі́пи нас сі́лою Твоє́ю; воста́ни в по́мощ на́шу і разру́ш лука́віє сові́ти ми́слящих нам зля́я; судї́ обї́дящія і побори́ борю́щія ни, і обрати́ нечесті́вое дерзнове́ніє і́х в страх і бі́гство; правосла́вному же во́їнству на́шему, на Тя упова́ющому, пода́ждь во мно́зїм дерзнове́ні́ і му́жестві́ погна́ти і пости́гнути і́х, і о і́мені Твоє́м побіді́ти; а і́мже судї́л єси́ положи́ти на бра́ні ду́ші сво́я за ві́ру і Украї́ну, Оте́чество на́ше, ті́м прости́ согрі́ше́нія і́х і в де́нь пра́веднаго возда́нія Твоє́го возда́й вінці́ нетлі́нія. Ти бо єси́ заступле́ніє, і побі́да, і спасє́ніє упова́ющим на Тя, і Тебе́ сла́ву возсила́єм, Отцю́, і Сї́ну, і Свято́му Ду́ху, ні́ні, і прї́сно, і во ві́ки віко́в.

**Священник:** Премудрость.

Пресвята́я Богоро́дице, спасі́ нас.

**Хор:** Честні́йшую Херувї́м і сла́внійшую без сравне́нія Серафі́м, без істлі́нія Бо́га Сло́ва ро́ждшую, су́щую Богоро́дицю Тя велича́єм.

**Священник:** Сла́ва Тебе́, Христе́ Бо́же, упова́ніє на́ше, сла́ва Тебе́.

**Хор:** Сла́ва Отцю́, і Сї́ну, і Свято́му Ду́ху, і ні́ні, і прї́сно, і во ві́ки віко́в. Амінь.

Го́споди, поми́луй. [Тричі]

Благослови́.

**Священник, відпуст:**

Го́споди Ісу́се Христе́, Сї́не Бо́жий, моли́тв ра́ди Пречі́стия Твоє́я Ма́тере, преподо́бних і бо́гоно́сних оте́ць на́ших і всіх свя́тих, поми́луй нас. Амінь.